

推进生态文明 建设美丽高邮

高邮市环境保护局 高邮市新闻信息中心 联办

特约编辑:苏进 本期组稿:王咏莉 刘晴

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

开栏语

发展生态经济、推进生态文明建设,功在当代、利在千秋。党的十八大报告首次单篇论述生态文明,首次把“美丽中国”作为未来生态文明建设的宏伟目标,把生态文明建设摆在总体布局的高度来论述,表明了我们党加强生态文明建设的坚定意志和坚强决心。党的十八届五中全会系统、完备地提出了创新、协调、绿色、开放、共享的五大发展理念,将生态文明建设纳入“十三五”发展规划,再次表明党中央构建生态文明社会的决心。

近年来,我市围绕“迈上新台阶,建设新高邮”的发展定位,牢固树立绿色可持续发展理念,坚持打生态牌,走绿色路,大力度推进转型升级,大手笔投入基础设施,大规模整治城乡环境,全面提升环境质量,水绿高邮、人文高邮、生态高邮、宜居高邮的特色进一步彰显。以构建绿色经济体系为目标,坚决不上化工、造纸等高污染、高能耗项目,大力发展新材料、新能源、新光源等新型产业,致力把生态优势转化为发展优势,不以牺牲环境为代价换取一时的发展,坚定不移把生态环境保护好。在打造绿色、生态发展、生态规划、环境保护、水生态文明、节能减排等工作方面通过多种措施进行创新,取得显著成就,走出一条符合科学发展、具有高邮特色的绿色发展之路,基本达到国家环保模范城市指标,建成国家生态市,跻身全国“创建生态文明标杆城市”。

为了实现生态文明建设跨越式发展,在全社会形成生态文明建设的良好氛围,从即日起,市环保局与本报联合推出“推进生态文明、建设美丽高邮”专栏。专栏以弘扬生态文明,解决环境难题,改善环境质量为宗旨,在向市民展示我市近年来生态文明建设所取得的成就的同时,深入宣传党和国家环境保护和生态文明建设的方针政策,围绕“江淮生态大走廊建设”、“263专项行动”等工作重点,广泛开展形式多样的环保宣传活动,使栏目成为集中宣传展示环保工作、建设生态文明的窗口,号召社会各界参与生态文明建设,为建设美丽高邮添砖加瓦,敬请关注。

全程跟踪 善于创新

市环保局服务重大项目不遗余力



重大项目是拉动我市经济发展的一个重要引擎,也是实现产业转型升级的重要途径。市环保局始终把握经济发展与环境保护相协调的主基调,极力优化投资发展环境,全力提高重大项目环评审批服务水平,助推重大项目的健康发展。

扬州海润光伏科技有限公司新上项目被列为市重大项目,并明确2月底要开工建设。2月9日,在了解到该项目环评还在编制中,环评审批程序公示就有10个工作日,时间较为紧迫。为确保该项目能按期开工建设,市环保局以“一天也不耽搁”的紧迫感,倒排时间表,安排专人紧盯环评单位,限定时间完成环评文本的编制,公示期同步修改环评文本,同时积极协调该公司污水接管、排污权交易等问题。在市环保局的全程跟踪服务下,该企业不到13个工作日内完成了环评编制、修改—环评受理、拟批准公示(10个工作日)—环评审查等多个环节,而正常程序则需要30个工作日左右,大大提高了服务效率。

市环保局还积极探索创新,将环境影响报告书的环评技术评估费用全部纳入部门预算,由市环保局组织或委托开展技术评估工作,实行限时评估、限时修改,减轻企业负担。今年以来,已顺利组织召开扬州大学生态牧场建设工程、江苏钧瓷科技有限公司15亿片PTC及1000万套PTC加热器项目等重大项目的技术评估会。

今后,市环保局将进一步强化服务意识,以“提升环保服务效能”主题联赛活动为契机,积极谋思路、想对策、出实招,为重大项目的早日投产提供优质服务,为建设“强富美高”新高邮作出更大贡献。

环保部门分类处理建设项环保目违法违规问题——

一年时间完成上千家企业清理整治任务

完成率100%,保障了企业合法生产、可持续发展



为深入贯彻落实新修订的《中华人民共和国环境保护法》,切实加强我市建设项目环保管理,化解企业无环保审批、“三同时”验收手续等历史遗留环境问题,市环保局在充分调研的基础上,敢于担当,在全省率先出台了《高邮市全面清理建设项目环境保护违法违规问题的实施意见》,通过一年的时间分类处理建设项环保目违法违规问题,完成1218家企业清理整治任务,完成率达100%,有力地保障了企业合法生产、可持续发展。

一是加强领导,精心组织。为切实加强对此项工作的组织领导,成立了由市政府分管负责人任组长,各乡镇(园区)、有关部门分管负责人为成员的市全面清理建设项目环保违法违规工作领导小组,办公室设在市环保局,主要负责清理整改中的协调、指导、审核等工作。明确清理整改范围、内容、时间、步骤和任务分工和乡镇(园区)属地负责的主体责任,先后召开了多次动员会或推进会,对此项工作进行动员部署、督查推进,确保清理整改工作有序推进。

二是加强指导,完善机制。针对各乡镇(园区)在违法违规建设项目清理工作中遇到的清理流程不清、政策尺度难以把握等问题,市环保局多次组织召开培训会,讲解违法违规建设项目的相关流程和工作注意事项。针对未批先建、

批建不符项目,编制了我市环保违法违规企业《自查评估报告》模板,制定了“登记一批”工作程序,同时简化了简易项目的《自查评估报告》;针对未验先投项目实行分类指导,出台了《关于划分建设项目环保“三同时”验收权限的函》,从政策层面上简化验收程序,提高工作效率,降低监测费用,减轻企业负担。通过建立科室、领导、部门会商制度,及时研究解决工作过程中出现的政策执行、管理等方面的疑难问题。

三是严密部署,执行有力。各乡镇(园区)根据各自的地区特点制定了全面清理环保违法违规专项工作的实施方案,采取短信、电话、直接上门通知、集中开会等形式,组织环保违法违规企业开展自查。市环保局各职能科室相关配合,抽调技术人员,及时对企业及乡镇(园区)工作人员进行业务指导,保障违法违规建设项目排查、清理工作全面完成。

经过清理整治行动,我市建设项目环保违法违规现象得到抑制,环境影响评价审批率和环保“三同时”验收率大幅度提高,一批建设项目的环境隐患得到排除,企业污染达标排放率提高,清理整治行动对控制环境污染、改善环境质量起到了良好的促进作用。2017年,市环保局将对清违工作进行“回头看”,全面巩固清理整治成果,严厉打击环境违法行为,确保全市环境质量安全。



为深入贯彻落实全市“三服务”工作动员大会和企业家发展大会精神,进一步改进工作作风,确保“提升环保服务效能”主题联赛活动取得成效,近日,市环保局出台了《关于切实做好我市建设项目环保准入咨询会商工作的通知》、《关于切实加强建设项目环保“三同时”监督管理工作的通知》和《高邮市环境影响评价机构星级评定办法》等系列文件,进一步提高服务效能。

一是建立咨询会商制度,减少企业投资损失。在项目咨询阶段,对环保要求界定模糊、选址



特别敏感、重污染、存在重大环境隐患的项目,通过建立和完善建设项目集体把关的监管制约机制,严把项目环保准入关,帮助企业筛选符合环保要求的项目,减少企业不必要的投资损失。

二是建立环保“三同时”监管制度,助推企业

合法生产。通过建立“三同时”监管服务机制,明确职责分工,做好环境监察、监测与环境管理工作的协调,建立建设项目环境动态管理信息系统,对建设项目实施从环评审批到验收投产全过程的跟踪管理和服务,进一步推进环评管理工作的科学化、规范化,提高建设项目环保“三同时”执行率,避免企业出现批建不符等环境违法行为,助推企业合法生产。

三是加强环评机构管理,提高服务水平。根据市政府办、市发改委要求,市环保局对《环评机构考评办法》进行了修改,按照部门引导、规范管理、有序竞争、优胜劣汰的原则,采取日常考核、服务评议、定期考评有机结合的方式,对环评机构资质和人员管理情况、环评文件质量、服务效能和收费情况等方面进行星级评定,并公开星级评定结果,督促环评机构进一步规范环评收费,改进服务方式和方法,提高服务水平。

环保局出台系列文件—— 夯实工作措施 提高服务效能